

# 自己花钱自己喝 “实惠比面子更重要”

## 高端白酒持续低迷,商家放下身段搞打折促销

逢年过节,白酒是餐桌上必不可少的饮品。新年在即,本来正该是各大高端白酒激战的时候,但是今年高档白酒似乎找不回往日的风光了。记者昨天走访各家卖场时发现,目前茅台、五粮液等高端白酒价格仍然维持在去年中秋国庆“双节”时的低位水平,不少经销商都“迫不得已”放下身段搞起了促销,不过仍然“销量平平”。与之形成鲜明对比的是,400元以下的中低端白酒市场持续火爆。一名消费者的话或许很有代表性,“自己喝,实惠比面子更重要!”

蒋文龙 文/摄



苏州市区一家卖场,一处中低端白酒的促销展台吸引了不少顾客

## 飞天茅台创“10年最低价”

苏州市物价局本月初的市场调查显示,苏州“名酒特色街”东大街的众多烟酒行,在往年的这个时候都忙着找货源,而今年都在低价抛货。有销售商倒苦水说,企事业单位的订单在“禁酒令”后纷纷消失了,像茅台、五粮液等高端酒更加“不好卖”。

为了过个“吉祥年”,商家们纷纷搞起了促销,希望能在年底不压仓。在道前街的茅台五粮液国窖专卖店,52°飞天茅台售价1480元,

店家介绍,这是十年来的最低价,“去年这时候还卖2280元,还没有优惠,足足降了800元啊!”五粮液国窖价格在500-700元。在苏州市区家乐福超市白酒区,国窖、茅台、水井坊、五粮液等品牌的酒售价在508-1386元。

经历过去年中秋国庆“双节”传统销售旺季的遇冷之后,经销商们也对今年春节高端白酒的销售持更加谨慎的态度,许多原来从不打折的品种,现在都纷纷做起了促销活

动。市区一家名酒专营店五粮液52°贵宾级原价720元,现价634元,贵州12年原浆液原价888元,现价500元。大润发广济店53°飞天茅台1480元一瓶,52°五粮液788元一瓶,洋河天之蓝417元一瓶,52°水井坊958元一瓶。

促销最厉害的要算大润发苏福店,洋河天之蓝417元一瓶,购两瓶送100元超市购物券,洋河梦之蓝(梦3)688元一瓶,购两瓶送150元超市购物券。

## 中低端白酒销售火爆

记者昨天探访东环路一家大卖场的酒水销售区,发现茅台、五粮液等高端白酒柜台前“门可罗雀”。销售人员坦言,“有时候一天都卖不出几瓶。”

虽然高端白酒市场一片低迷态势,但400元以下的中低端白酒却销售火爆。同样在这家卖场,几款价格在200元左右的二三线知名白酒品牌正在大力促销,价格几近“腰斩”,

吸引了大批市民的目光。市民张先生说,他感觉以前高端白酒价格虚高,“都是给炒出来的,喝酒的有多少是拿自己的钱买的?”他说自己家里每年过节都买200元左右的白酒,“自己喝,实惠比面子更重要!”

东大街一家名酒店负责人告诉记者,今年前来咨询、购买中端白酒的市民明显增多,“大部分是买了自己喝的。”该负责人介绍,在国家限

制三公消费、严禁节日公款送礼和提倡节俭的大背景下,业界对高端白酒的前景都不看好,不少大厂家都推出了副线品牌酒,以期减轻高档白酒遇冷带来的影响。

根据苏州市物价局的统计,目前苏州中低端白酒的市场销售较为稳定,价格与往年相比也未有明显上涨,像洋河海之蓝、五粮春等,都是比较受消费者欢迎的品牌。

## 在吴江出租车上丢过东西的小伙伴们赶紧看过来 6个月不领,失物就“充公”了

日前,吴江区公共交通便民服务中心将出租车驾驶员上交的乘客失物进行公示招领,失主只要凭本人有效身份证明及复印件,在六个月内都可以到该中心领取公布的失物。根据中心公布的遗失物品清单,坐出租车的马大哈们还真不少,丢的东西也是五花八门,最常见的是证件、钥匙、手机等物品,也有电钻、无线网卡、药品等“奇葩”物件。丢东西的小伙伴们赶紧看过来,因为按照相关规定,遗失物自发布招领公告之日起六个月内无人认领的,就归国家所有了。

蒋文龙

根据吴江区公共交通便民服务中心日前在当地东太湖论坛上发布的失物招领启事,乘客们在出租车上丢失的东西可谓是五花八门,最常见的是身份证、驾驶证、银行卡等证件和手机等物品,也有一些不太常见的,如电钻、无线网卡、近视眼镜等,还有人刚从医院出来就将病历和药物丢在了车上。

一名工作人员称,她遇到过的最“奇葩”的失物是一本离婚证,据说失主刚从民政局办完手续,出来打车的时候就给弄丢了。好在按照离婚证上面的信息,工作人员很快联系上了这位失主,将这本重要的证件物归原主。丢现金的“马大哈”也很常见,他们每年都能遇到将超过1万元大额钱款落在出租车上的

市民。

工作人员告诉记者,公布的这些物品都是乘客在去年12月份乘坐吴江出租车时遗失,并由司机上交公共交通便民服务中心的。市民如果发现其中有自己的物件,可以带上你们的有效身份证明,到吴江区公共交通便民服务中心(吴江区鲈乡南路1427号)来领取,也可以拨打电话0512-63050505咨询。

以后每个月该中心都会将上个月的失物招领启事发布到东太湖论坛上,方便市民查看。

不过工作人员也提醒市民,根据相关法律,遗失物的认领也是有有效期的,自发布招领公告之日起六个月内无人认领的,东西就归国家所有了。

## 被撞残疾后她结婚生子 肇事者承担孩子抚养费

飞来横祸,即将结婚的小情侣在走斑马线时被一辆疾驰的轿车撞飞。男子经治疗并无大碍,女子却落下了十级伤残。后来女子怀孕生子,那么她是否能够要求肇事方支付孩子的被抚养人生活费。日前,苏州市吴江区人民法院审结了这起案件,判决支持了女子的诉讼请求。

事情还得从2011年4月的一天晚上说起,王强在饭店就餐后驾驶私家车离开,不幸在斑马线上撞伤一对即将办理婚礼的梁程和岳红。

交警部门随即对该起事故进行了调查,发现肇事的王强系酒后驾车,应负事故的全部责任。受伤的一对准新人中男方梁程受伤较轻,经医疗后很快便出院了;女方岳红由于受伤较重,先后做了两次

手术,后经鉴定构成十级伤残。

事后,岳红将王强以及王强投保的保险公司告上了法庭,索赔因交通事故造成的损失。在审理过程中,双方除了对岳红主张的被抚养人生活费存在异议外,其他项目没有多少分歧。

原来岳红和梁程在事故后的第二年登记结婚,之后两人生育了一个儿子。岳红主张的被抚养人生活费正是事故后出生的儿子的抚养费。王强以及保险公司认为,岳红的儿子出生在事故发生之后,因此他们不应赔偿其生活费。

法院最后判决王强应当赔偿岳红主张的被抚养人生活费。由于王强投保了交强险,所以由保险公司最后承担被抚养人生活费的赔偿责任。

### 法官说法

法院审理后认为,岳红作为儿子的法定监护人,具有法定的抚养义务。虽然事故发生时,岳红的儿子并未出生,但岳红因伤致残,丧失了一定劳动能力,其抚养能力必然受到一定减损,且此种抚养能力的减弱必然延续到儿子出生。而且其诉讼请求在诉讼时效之内,应当依法予以支持。

何洁 李荣胜 徐秋兰

## 弄丢钥匙怕家人责骂 二年级男生离家出走

近日,暂住在苏州吴中木渎镇五峰村的龙小兵将一面写着“敬业正直,为民解忧”的锦旗送到了藏书派出所,对民警连声感谢。原来,去年年底,龙小兵的儿子因为弄丢钥匙怕家人责骂离家出走。藏书派出所的民警接警后,不顾天黑气候寒冷,花了4个小时将孩子平安找回。

事情发生在去年12月15日星期天,龙小兵和妻子都在加班。读小学二年级的儿子小辉一个人在家玩耍。当龙小兵下午5点下班回到家时发现家门锁着,在家附近喊了几次儿子的名字都无人应答。龙小兵询问邻居,邻居称下午三点左右听到小辉在门口哭,还看到他像是在找什么东西。“可能丢了什么东西怕父母责备,不敢回家吧。”邻居们猜测。于是龙小兵赶紧和妻子、亲戚朋友在周围村庄寻找,到晚上7点多还没找到,赶紧报警求助。

藏书派出所民警接警后,马上发动全体民警进行调查走访,并组

织巡防力量在龙小兵家周围寻找。初步寻找无果后,看着渐深的夜色,民警和所有参与搜寻的联防队员在辖区进一步扩大了搜寻范围,并将小辉的衣着及相貌特征向周边派出所进行了通报请求协助。

当晚11点左右,当巡防队员搜寻到石码头菜场时,听到断断续续的孩子的哭声。深夜的菜市场漆黑一片,几乎没有任何人影,民警循着哭声终于在一个角落里发现了一个正蜷缩在角落里抽泣的小男孩,一副神色紧张、饥寒交迫的样子。经民警辨认就是小辉。小辉哽咽着告诉民警,因为一个人在家无聊,他下午就带着钥匙出门了,可是在家门口玩的时候却不小心把家里的钥匙弄丢了。担心爸妈责骂,他就跑了出来。

民警赶紧将他带上警车,打开空调为他取暖,并把热水给他喝,同时马上联系报警人龙小兵。龙小兵和妻子赶到现场后,激动得握着处警民警的手连声感谢。

马春玉 何洁

## 为阻止女儿远嫁 她竟转手把外孙卖了

“我就觉得他们没有结婚。”站在法庭上的郭某已经年过半百,她怎么也没想到,好心为了女儿着想,阻止女儿远嫁,将自己的外孙转手卖给他人,最终因涉嫌拐卖妇女儿童罪被判处有期徒刑5年。

郭某一家是河南人,在昆山打工。去年4月份,郭某的女儿跟东北小伙小宋恋爱后,未婚生下了一名男孩。原本有了外孙是一件开心事,可是郭某却伤透了脑筋。“小宋家里太穷,而且离家太远,隔着几千里路。”郭某怎么也不肯答应女儿这门亲事。劝不动女儿,郭某竟然狠心打起了外孙的主意。

“把孩子送掉,你另外嫁个人

更好。”郭某这样劝自己的女儿。不顾女儿的意思,郭某联系了他人,将孩子以4万元的价格卖了出去。事后,郭某还告诉在外地打工的小宋,称孩子已经夭折,让他死心。

小宋当然不肯相信,就赶到苏州报警求助,幸运的是孩子被平安找回。而郭某因贩卖自己的外孙被检察机关提起公诉。此后,小宋写下谅解书请求释放郭某,然而郭某难逃法律责任。

目前,小宋已经带着女友和儿子回了东北老家,并且更换了手机号码。这一切都让当时知情却未阻止的郭某丈夫后悔不已,“生小孩花了我万把块钱,到东北也不联系我们了。”

何洁